

USA říkají EU, aby dala Ukrajině více peněz

USA a jejich spojenci musí zaplatit ukrajinské mzdy a zaplatit účet za rekonstrukci, prohlásila ministryně financí Janet Yellenová



Janet Yellen přednáší na Bruselském ekonomickém fóru 2022 v Bruselu, Belgie, 17. května 2022 © AP / Olivier Matthys

Ministryně financí Janet Yellenová v úterý vyzvala spojence USA, aby zaplatili ukrajinské mzdy a obnovili infrastrukturu ve válkou zničené zemi. Vzhledem k tomu, že miliardy dolarů, které již USA a Evropa vyčlenily, nejsou dostatečné k udržení Ukrajiny nad vodou, Yellenová prohlásila, že Kyjev bude nakonec potřebovat „masivní podporu“ na úrovni Marshallova plánu po druhé světové válce.

Vzhledem k tomu, že američtí zákonodárci jsou připraveni schválit 40miliardový balíček vojenské a ekonomické pomoci Ukrajině a tamním vládním agenturám, Yellen v úterý vystoupila na Bruselském ekonomickém fóru, aby přesvědčila evropské vůdce, aby otevřeli své peněženky pro Kyjev.

„Upřímně žádám všechny naše partnery, aby se k nám připojili a zvýšili svou finanční podporu Ukrajině,“ řekla.

Ukrajina potřebuje rozpočtové prostředky na vyplácení vojáků, zaměstnanců a důchodců a také na provozování ekonomiky, která uspokojuje základní potřeby jejích občanů.

EU brzy od února přidělí Ukrajině čtyři po sobě jdoucí balíčky vojenské pomoci v hodnotě 500 milionů eur (520 milionů dolarů) a od ledna nouzové půjčky v hodnotě 1,2 miliardy eur (1,26 miliardy dolarů). Ukrajinská vláda však tvrdí, že potřebuje kolem 5 miliard dolarů měsíčně, aby udržela ekonomiku země při životě.

„Je jasné, že bilaterální a multilaterální podpora, která byla dosud oznámena, nebude stačit k řešení potřeb Ukrajiny, a to ani v krátkodobém horizontu,“ prohlásila Yellenová.



Lídi EU se ve středu sejdou, aby projednali nový balíček finanční pomoci Kyjevu. Podle zprávy [Guardian](#) si blok plánuje půjčovat peníze na globálních trzích, aby je dal Ukrajině ve formě vratných půjček a nevratných grantů. Představitelé EU také prověřují proveditelnost použití majetku zabaveného sankcionovaným Rusům a Bělorusům k financování tohoto balíčku pomoci.

Přečtěte si více EU oznámila posílení vojenské pomoci Ukrajině Podle zdrojů [agentury Reuters](#) by balíček projednávaný v Bruselu pokryl výdaje Ukrajiny na zhruba dva měsíce.

Yellenová uvedla, že z dlouhodobého hlediska bude Ukrajina potřebovat „*masivní podporu*“ v rozsahu amerického Marshallova plánu pro Evropu po druhé světové válce, aby mohla přebudovat svou ekonomiku a infrastrukturu.

Není jasné, do jaké míry bude EU schopna financovat takový projekt rekonstrukce. 27 členských států bloku se v současnosti potýká s raketově rostoucí inflací a náklady na energie, částečně kvůli pokračující snaze Bruselu omezit dovoz energie z Ruska. Yellenová slíbila, že USA zvýší vývoz amerického zkapalněného zemního plynu do Evropy, ale přeprava tohoto paliva do Evropy z USA je nákladnější než jeho přeprava z Ruska.

Ruský prezident Vladimir Putin v úterý řekl, že evropské země páchají ekonomickou „*sebevraždu*“ tím, že se snaží odvyknout ruské ropě a plynu, a obvinil je z toho, že ustoupily tlaku „*svého amerického vládc*“, aniž by „*věnovaly jakoukoli pozornost škodám, které utrpěly*“. *již způsobili vlastní ekonomiku.*“